

東南商報

問道·聞道·論道·傳道

2016年1月10日 星期日

乙未年腊月初一

周日 读本

价格判官 “掘金记”

03版

上司成了 我的男友

05版

美女主持 爱上击剑

08版



今日小雨转中雨，6℃
~12℃，东北风

详见04版

今日8版 总第5275期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:朱忠诚 朱锦华

国务院常务会议同意设立—— 中国(宁波)跨境电子商务综合试验区

杭甬互相辐射且错位发展 跨境电商发展充满无限可能

1月6日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，研究了关于扩大跨境电子商务综合试验区范围的有关事宜，同意宁波、天津、上海、重庆、合肥、郑州、广州、成都、大连、青岛、深圳、苏州等12个城市获批成为第二批国家跨境电子商务综合试验区（后简称为“综试区”），这是继2015年3月杭州获批首个跨境电子商务综合试验区之后国务院为扩大外贸出口、促进经济转型的又一大有力举措。

见习记者 劳育聪
通讯员 王瑶 马美兰

已有外贸基础为“综试区”的沃土

目前，依托宁波良好的区位和港口条件以及开放的优势，已吸引了众多国际物流巨头落户宁波，形成了良好的物流配送服务体系，要素集聚和辐射能力强。2014年宁波口岸进出口总额2186亿美元。

据悉，在我们这座外贸大市中，外贸产业关联度达60%以上，拥有2万多家外贸进出口企业，是浙江首个、长三角地区第三个外贸总额超千亿美元的城市，在15个副省级城市中，进出口规模次于深圳和广州，产业基础夯实。在这些企业中，90%以上利用互联网开展商务活动，宁波开展电子商务活动的外贸企业占全国外贸网商的近10%，位居全国前列。

此外，宁波作为国家首批跨境电子商务试点城市，不仅在区位、产业等各方面有着独特优势，更在跨境电子商务发展中占据先发优势。目前，全市已形成以宁波保税区、栎社保税物流中心、栎社机场物流园区、梅山保税港区跨境电商

进口基地和海曙跨境贸易电子商务产业园区、宁波电商城江北园区、余姚市电子商务产业园等出口产业集聚区为主体，以宁波国际会展中心、宁波保税区、梅山保税港区、O2O体验店等地建设进口商品展示交易平台为辅的多点支撑、多极集聚的产业发展格局。

根据数据显示，2015年，我市跨境电商试点业务进出口总额81.38亿元人民币，其中进口额为29.30亿元人民币，出口额约52.08亿元人民币（约8亿美元），处于全国试点城市前列。

杭甬互相辐射且进行错位发展

市口岸办相关负责人告诉记者，宁波建设跨境电子商务综合试验区，将成为杭州跨境电商综合试验区的补充和延伸。

杭州、宁波在发展跨境电子商务方面各有优势。杭州拥有以阿里巴巴为龙头的集交易、金融、信息、服务于一体的产业化运作的电子商务发展生态圈，已形成龙头带领、产业集聚的良好氛围，但港口方面除空港外几无优势。宁波的优势则在于依托深水良港形成的开放、完善的集疏运体系和坚实的外贸产业基础，但在互联网金融、信息服务等领域的公共服务体系建设上则有所不足。

这位负责人告诉记者，宁波在错位发展的同时还可以受到杭州的辐射，一方面是科技方面的辐射，如目前保税区和银亿合作正在建造智能仓，可以大大减少人力，降低成本；另一方面则是受到人才的辐射，杭州地区拥有着大批量的电商人才，这正是目前宁波所紧缺的。除此之外，宁波也可以考虑引进一些大型的平台，带动经济的发展。

外贸转型将迎来新的契机

据介绍，国内的部分城市已经存在一些特

别的销售模式。管理工程研究所所长杨健博士给记者举了一个例子：“广东有一些小企业，拥有自己的平台，小额地对外出口一些产品，这些产品可能是自己的产品，也有可能是其他品牌的产品。”这种模式往往给当地的企业带来巨大的销售额。而此次宁波在建设综试区后会产生什么样的变化，无疑是令人期待的。

在目前已有外贸基础的形势之下，跨境电商模式的转型有望在综试区中遍地开花。“宁波目前的外贸基础十分扎实，尤其是制造业这块，拥有着精良的工艺、成熟的销售渠道等优点。”浙江赛伯乐投资管理有限公司的负责人表示，“在电商潮流袭来之际，可谓既是一种转型的契机，也是一种挑战。传统的外贸企业急需结合互联网的营销方式，建立新的贸易模式。而在跨境电商的发展之下，人才也将成为各大企业争抢的一块‘肥肉’。”

他认为，目前针对跨境电商人才培训的体系相对来说较少，实干型的电商人才更是企业所急需的。“许多企业已经准备好了几百万的启动基金，就差把凤凰引进来。我们公司目前就专门创立了一个基金，用来进行对跨境电商人才的培训。”他说。目前，许多公司为了获取想要的人才，都会通过从杭州、深圳等地引进的方式来吸纳。

另外，他也分析道，未来的B2C发展模式会给许多宁波的出口制造业带来创立品牌的机遇，从创投的角度来说，出口跨境电商这块也一定会萌发出更多拥有潜力的创新企业。

对于物流仓储模式，他也提出了自己的预测：“今后小包可能不会成为主流，更多的企业会选择采用海外仓的模式。”

事实上，我市已有企业开始采用这种模式。记者采访到了慈溪家电馆的相关负责人，他表示公司从2013年开始使用海外仓，通过备货出去的方式，将物流前置。2015年，公司正式全面铺开使用海外仓。



一家中国公司推出的可视护眼仪，该仪器能让用户在护眼按摩时睁开眼睛。



一家中国公司展示美甲设备，该设备可以在5分钟内在指甲上打印出选定的图案。

新品

今年参加2016年拉斯维加斯消费电子展的3600多家企业中有四分之一来自中国，涉及显示器、智能生活设备、无人机等多个领域，一批中国“新奇特”产品在全球最重量级的消费电子展上亮相。
据新华社

国内经营业务—经营许可证证号:浙ICP01958
经营性互联网信息服务证号:浙B2-20078557
宁波普提旅游有限公司
PUTI
佛之缘
2.1凭票购券68元全包价含门票及午餐
萧山东方文化园：杨岐寺
168元全包价含午餐
纯玩团、不进店、无购物安排



中国柔宇科技公司推出的全球首款可折叠式超高清智能影院Royole-X。